

Rondó la guerra nuestras aguas y nuestros territorios, se acercó a nuestras fronteras, y, sin embargo, España se mantuvo firme y en paz.

FRANCO



Imperio



HOY

POSTULACION PARA

Auxilio Social

Año XI • Número 3021

ZAMORA, Martes 1.º de Octubre de 1946

Preco del ejemplar 40 céntimos

ESPAÑA CELEBRA HOY EL DIA DE SU CAUDILLO

Entre fervorosas aclamaciones y vitores entró el Caudillo en Burgos

Hoy presidirá los actos conmemorativos del X aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado

El Gobierno, los miembros de la antigua Junta Nacional y numerosas jerarquías se encuentran en la capital

BURGOS, 30.—A las siete y media de la noche ha llegado a Burgos el Caudillo que presidirá mañana los actos conmemorativos del X aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

Mucho antes de dicha hora numerosísimo público se encontraba en la calle, ofreciendo magnífico aspecto las calles y paseos por donde había de cruzar la caravana.

Poco antes de las siete comenzaron a acudir al histórico palacio de La Isla autoridades y personalidades para esperar la llegada de S. E., en honor del cual formaron las fuerzas

del ejército con bandera y banda de música. Momentos antes de las siete, por medio de cohetes se anunció al gentío el paso de la caravana por Lerma, donde al igual que en el resto de los pueblos del recorrido, S. E. fué objeto de expresivas demostraciones de afecto.

A las siete y media en punto, salvas de cañón anunciaron la llegada del Caudillo al término municipal. Ello hizo que la multitud se aumentase de modo considerable y el entusiasmo aumentó igualmente. El alcalde de la ciudad recibió al Caudillo a la entrada de la población, acompañándole en su paso triunfal a través de las diversas calles, camino de su palacio. Especialmente fué fervoroso el entusiasmo cuando la caravana pasó por el paseo del Espolón, y llegó a la plaza de Castilla. Allí el coche se detuvo y el Caudillo a quien acompañaba el ministro de la Gobernación, se apeó de su coche saludando al Arzobispo de la archidiócesis, capitán general de la región, director general de Seguridad, gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, generales Díaz Varela, Aguirre y Aizpuru, en unión de los cuales y entre el entusiasmo del gentío que aplaudía sin cesar dando gritos de Franco, Franco, Franco, pasó revista a las tropas que le rendían honores.

A duras penas pudieron contener las fuerzas el entusiasmo del público que pugnaba por romper el cordón que formaban las fuerzas de protección. Al fin, y tras largo rato de fervorosas aclamaciones y vitores, S. E. el jefe del Estado, penetró en palacio. A ambos lados de la escalinata de éste formaban autoridades civiles

Tsaldaris presentó al rey la lista del nuevo Gobierno heleno

Jorge II recibió al regente Damaskinos entregándole las insignias de la Orden de Jorge I

ATENAS, 30.—El primer ministro Tsaldaris presentó al rey Jorge la lista del nuevo Gobierno, anuncia la agencia «Exchange Telegraph».

Damaskinos condecorado por el rey

ATENAS, 30.—El rey de los helenos, Jorge II, ha recibido en audiencia especial al ex-regente arzobispo Damaskinos, a quien ha hecho entrega de las insignias de la Orden de Jorge I.—Efe.

Piensa en que un donativo tuyo puede salvar una vida. No regatees tu óbolo el día de la Flor.

Una sólida alianza con la U. R. S. S. piden al Gobierno los comunistas británicos

Y la ruptura de relaciones diplomáticas con Grecia y España

LONDRES, 30.—El Congreso local del partido comunista británico aprobó una resolución en la que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con el Gobierno español. También reclama igual medida respecto al Gobierno griego.

La resolución comunista propone un cambio radical de la política exterior de Inglaterra mediante el establecimiento de una sólida alianza con la U. R. S. S. y declara que prestará un completo apoyo al Gobierno cuando lleve a la práctica el programa laborista.

Los comunistas londinenses exigen, por otra parte, la retirada de las tropas británicas de Grecia, el Oriente Medio, la India e Indonesia y la concesión de la independencia total a la India.—Efe.

Es escasa la proporción de detenidos políticos en España con arreglo a los existentes en Bélgica y Francia

LISBOA, 30.—El diario lisboeta «A Voz» señala la escasa proporción en cuanto al número de detenidos políticos existente en España se refiere. Indica el mencionado periódico que en la conferencia penal de Berna se puso de relieve que en Bélgica se encontraban detenidos por motivos políticos el ocho con cuatro por mil exactamente; en Francia esta proporción asciende al doce con cinco por mil; mientras que en España no llega al uno con cuatro por mil.—Efe.

Nueva nota de protesta del Gobierno de los EE. UU. al de Belgrado

Rusia ha construido fortificaciones en la frontera otomana y patrullas de aviones vigilan la zona

WASHINGTON, 30.—El Gobierno de los Estados Unidos envió una nueva nota de protesta al de Belgrado, según anuncia «Réuter». En ella se hace constar que los representantes de este último no cumplen lo acordado por las potencias de ocupación en la provincia de Venecia Julia, especialmente en el sector de Trieste. También acusa a dichos representantes de hacer propaganda subversiva por la detención de seis soldados yugoslavos el nueve de septiembre. Finalmente hace constar que no considera adecuada la protesta que el Gobierno en cuestión le envió protestando por la detención de los mismos.—Efe.

TRIESTE, 30.—Diez soldados norteamericanos fueron apedreados ano-

che en San Giovanni cuando se dirigían a sus cuarteles. Han sido detenidos siete paisanos paneslavos, que se cree son los autores de la agresión.—Efe.

Copia de la nota soviética a Turquía ha sido enviada al Gobierno británico

LONDRES, 30.—El Gobierno turco ha enviado al británico una copia de la última nota que ha recibido del Gobierno soviético, relativa a los Dardanelos, según declaraciones hechas a los periodistas por un portavoz del Foreign Office. Agregó que el Gobierno de Moscú no ha enviado copia alguna de la nota en cuestión y que su actitud no está de acuerdo con lo estipulado en la conferencia de Potsdam.—Efe.

LONDRES, 30.—Un periódico turco dice que los rusos han edificado fortificaciones en la frontera y han trasladado a las personas mayores de sesenta años que vivían en esta zona al interior del país, según informa el corresponsal de la agencia «Exchange Telegraph», en Estambul. El periódico agrega que los aviones soviéticos patrullan por las zonas fronterizas.—Efe.



PEDIMOS UN JUICIO SINCERO

Por Gumerindo MONTES AGUDO

No es mal testigo el tiempo para juzgar acontecimientos políticos. Ni tampoco para destruir supuestos falsos y prematuras conjeturas. Hoy, al cabo de diez años de Gobierno, Franco puede presentar una obra recia, cumplida, exigentemente fiel a los principios fundamentales que guían a la juventud combatiente de la Patria.

Examinemos, pues, con rigor el balance del régimen, que hoy es buen día para esta contabilidad política. Para ello fijemos cuatro partidas fundamentales—guerra civil, reconstrucción, neutralidad y evolución—. Del examen de los beneficios nacionales obtendremos así la más prudente consecuencia.

En primer lugar nuestra Patria fué escenario de una enconada pugna civil. Factores exteriores quisieron dar a la contienda un perfil internacionalista. Por un lado la U. R. S. S. deseosa de estar presente en la política mediterránea. No fué la suya una intervención idealista, como no lo es tampoco hoy en Yugoslavia, por ejemplo. Hay una serie de constantes históricas que se sirven en uno u otro régimen. Pueden variar los métodos pero no los fines. Rusia aspira a salir al Mediterráneo y lo mismo la da deber el favor—que no ha de pagar— a Tito que a Juan Negrín. Por otro lado los Estados totalitarios quisieron también utilizar la guerra española para sus fines concretos. La Historia empieza a fijarse rigidamente y vamos sabiendo muchas cosas. El Conde Ciano en su «Diario» nos revela elocuentemente los deseos fascistas en España, imperialistas cien por cien pero contrariados a su debido tiempo por Francisco Franco. Alemania, en cambio, operaba mientras tanto en Centro Eu-

ropa. Necesitaba una «cortina de humo», un factor espectacular que desviase la atención de las democracias y ese factor fué nuestra guerra civil. Francia e Inglaterra aceptaron el anzuelo nazi y los sudetes pagaron los vidrios rotos. En este juego de intereses—bien visto en su libro por el ex Embajador británico en Berlín, Neville Henderson—sólo quedó patente una gran verdad: los españoles decidieron por sí mismos la guerra. Este es un hecho histórico probado. Nuestro Gobierno no debe su reconstrucción a otro impulso político que el procedente de una fracción «nacionalista» vencedora.

Terminada la guerra surgió la necesidad de atender a una reconstrucción de exigencias no sólo físicas sino espirituales. Viviendas, industria, comunicaciones, abastecimientos sí; pero también unidad nacional, pacificación, delimitación de delitos y errores. Todo ello con un criterio de solidaridad. Realizar esta doble obra del Gobierno equivale, ni más ni menos que llevar a término una revolución. Pero una revolución de signo positivo. Nuevos pueblos, recuperación económica y ello al servicio de una Sociedad unida. Al filo de dificultades materiales en España queda una obra positiva que analizar en el ámbito de la reconstrucción física. Pero ¿habría sido posible sin la entrega total de la Sociedad, sin la colaboración individual de los españoles? La batalla de la reconstrucción la hemos ganado todos los componentes de la nación. Sin distinciones partidistas. Y aquí está el supremo acierto del gobernante. Fundir en un esfuerzo colectivo—de vencedores y vencidos—la energía nacional y con-

FRANCO

No temía la guerra quien había ganado en la campaña de su tierra, insigne militar la misma guerra en que después el Mundo se encendía.

Y luego, vencedor de lo imposible, firme ante los más fieros vendavales, ganó la paz... La paz, más increíble que todas nuestras gestas imperiales.

Por eso en paz y en guerra la Victoria de Franco al nombre se sujeta en pleno... Y él obstenta ante Dios y ante la Historia la laura del pensar noble y sereno, del Caudillo genial la Invicta gloria, ¡y el noble corazón del hombre bueno!

Manuel MACHADO

El arzobispo católico de Zagreb juzgado por el Tribunal Supremo de Croacia

Se anuncia que el fiscal pedirá la pena de muerte para monseñor Stepinac

ZAGREB, 30.—La vista del proceso contra el arzobispo católico de Zagreb y Primado de Yugoslavia, monseñor Stepinac ha comenzado ante el Tribunal supremo de Croacia. Monseñor Stepinac está acusado por el Gobierno de Tito como enemigo del Estado y comparece ante sus jueces en unión de 18 miembros de la organización «Stachi», que habían empezado a ser juzgados el 10 de septiembre. Este proceso fué suspendido hace once días, cuando fué detenido el arzobispo.

Según se anuncia, el fiscal pedirá la pena de muerte para monseñor Stepinac.—Efe.

Interrogatorio del acusado ZAGREB, 30.—Duante el interro-

gatorio, monseñor Stepinac hizo constar que nunca traicionó a su país. Dijo que era su deseo no contestar a muchas de las preguntas del fiscal y del presidente del tribunal, por considerarlas no merecedoras de discusión. Una de las acusaciones que pesan sobre monseñor Stepinac es que ordenó decir misas por Ante Pavelich, antiguo jefe del Estado croata. Este manifestó que su deber como sacerdote es pedir a Dios por todos los que mueren. Otra de las acusaciones es haber asistido a ceremonias oficiales en compañía del jefe del Estado de Croacia. Monseñor contestó que no ve motivo alguno de acusación en su proceder. Interrogado acerca de una fotografía en la

LA SONRISA DE FRANCO

Por Manuel PASTOR

En una de esas ojeadas retrospectivas por la hemeroteca que suele encontrarse en toda casa donde haya habido amigos de papeles con olor a imprenta, hemos topado con una curiosa fotografía de alta evocación castrense y española. Las defensas de Malmusi, por tierras ardorosas e inhóspitas de tributo legionario, son revistadas por un jefe joven e intrépido: el coronel Franco. Bajo su mando inteligente y audaz se acaba de realizar la más grande y decisiva operación por tierras de África: el desembarco de Alhucemas. Antes se habían puesto de relieve sus virtudes excepcionales en operaciones que fueron gloria para aquel ejército de España, de la auténtica España que ajena a las ambiciones luchaba y moría bajo los calcinados rayos del sol africano, con la única ilusión de terminar con aquella pesadilla.

Isardity, el Fondak, Nador, Tavuda, Uisán, Tifarutin, Xauen, y por último Alhucemas, son hilos del camino heroico de Franco como soldado de África. Sus hechos de armas han pasado a formar un capítulo más en la historia épica de España y las generaciones de la posteridad verán en ello, como nosotros lo hemos vivido, el primer impulso de esa flecha española en marcha certera hacia una meta llena de providencialismos y de predestinaciones.

Franco había de ser el forjador de la salvación española en uno de los momentos históricos más difíciles. Su destino estuvo en África atraído por la seducción de una juventud generosa y aventurera y está hoy frente a la gran responsabilidad de la historia mostrando al mundo un alto ejemplo de serenidad y de ciencia en el Gobierno de España.

Franco, jefe del Tercio, curtido por el sol torrido de África, ofrece su sonrisa espontánea a la cámara que le sorprendió un día entre las defensas de Malmusi. Quizás la muerte no ande muy lejos porque el peligro se esconde en cada piedra y en cada encrucijada, pero el jefe sonríe con la alegría de una juventud heroica, con la confianza en la victoria, con el dominio de una estrategia llevada bajo los mejores signos. Diríase que por él no hayan pasado las jornadas trágicas y luctuosas de los bloques y de las angustias... Franco sonríe a la muerte y sus legionarios le siguen, como siguen a un padre que va protegido por un brazo extraño, inmunizado, por una misteriosa fuerza providencial y que pide siempre para su primera banda los puestos de mayor peligro y del máximo sacrificio. Los soldados de Franco, sólo caminan tristes cuando se les releva de la vanguardia y no comprenden cómo, hechos para la lucha, se precinde de ellos en algunos momentos. Las leyes tácticas no rezan a veces para aquellos hombres impacientes de gloria, que ya habían visto morir a Valenzuela iluminado por la misma fé e idéntico optimismo.

El Muzian rebelde de la cuenca del Kert había basado su inmortalidad en el falso maleficio de su soberbia. No fué precisamente una bala de oro la que dió en tierra con el ídolo.

Franco, había puesto el cadáver de Valenzuela bajo el manto de la Virgen del Pilar y ante ella ofrendó su vida al mejor servicio de Dios y de España. Quizás a aquella misma hora quedara determinado el destino de aquel hombre excepcional en relación con la Patria. Franco volvió a África y su sonrisa rubricó en siembra de simpatías cordiales la terminación de una guerra que amenazaba hacerse endémica y sobre aquellos campos re-

gados con la sangre generosa de tantos bravos españoles fructificó la semilla auténticamente franquista de la amistad. Fué el milagro de la sonrisa. Los harqueños indómitos le temieron, le admiraron y le amaron. Parece como si la espada de San Fernando saltándose de su panoplia, volviera a adquirir vida en manos del nuevo Caudillo victorioso. Sidit de empresas nobles y generosas en las que lo caballeresco puede más que la fuerza de las armas.

Así ganó Franco la guerra y la paz de África. Y cuando España, entristecida por el dolor y secuestrada por sus enemigos, necesitó del soldado, del hombre y del político, allí estuvo Franco iluminando con su perenne sonrisa abierta a todos los optimismos y a todas las esperanzas, los caminos españoles por las rutas universales de su destino. No son precisamente caminos cómodos ni trillados. Como en los días memorables de Anual; como en la fecha gloriosa de la Virgen de África en el año de gracia de 1936, la senda es vía dolorosa que ha de ofrecer sinsabores, pero hoy como entonces, al final de la marcha, España ha de encontrar, bajo el signo de una sonrisa con la que ya se va familiarizando el mundo, la gloriosa certidumbre de su recuperación nacional en todos los órdenes, fiel a su destino y enamorada del hombre que la ha ganado con su corazón y con su optimismo.



El domingo fué inaugurada una estación telegráfica en Santovenia del Esla

Se colocaron las primeras piedras de un grupo escolar y de la estación de ferrocarril

Asistió el gobernador civil con destacadas representaciones y autoridades

Como ya habíamos anunciado, el pasado domingo se celebraron en el pueblo de Santovenia del Esla diversos e importantes actos de extraordinaria trascendencia, ya que de todos ellos han de derivarse numerosos beneficios para el vecindario.

Asistió a estos actos el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Prudencio Rodríguez Chamorro, acompañado por un representante del ilustrísimo señor obispo de Astorga, diócesis a la que el pueblo de Santovenia pertenece en lo religioso; por el delegado del ilustrísimo señor director general de Correos y Telégrafos; ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo, camarada Vitaliano Arévalo que ostentaba la representación del subsecretario de Trabajo; secretario particular del gobernador civil; secretario de la excelentísima Diputación provincial, don Juan Cuesta; jefe del Centro de Telégrafos don Ángel Arias; camarada Aniceto Cifuentes, en representación de la Delegación provincial sindical; el prestigioso abogado zamorano don Joaquín Ramos Cadenas; el interventor del Estado en los Ferrocarriles don Tomás Ramos y los señores Corral, Sanguino y Sánchez, en representación de la R. E. N. F. E.; el capitán del Cuerpo de Muñidos, don Gerardo Pastor; y otras personalidades y representaciones oficiales.

Todos estos ilustres visitantes fueron recibidos a su llegada al pueblo de Santovenia por las autoridades y jerarquías locales, saludándose también los alcaldes y secretarios de los ayuntamientos de Villafafila, Revellinos, San Agustín, Bretó, Bretocino, Olmillos, Burganes, Míles y otros pueblos comarcanos que fueron también especialmente invitados a presenciar los actos.

El vecindario en masa, se hallaba congregado a la entrada del pueblo dispensando a todos los visitantes una cariñosísima y jubilosa acogida, que se tradujo en constantes, reiteradas y entusiásticas vitores.

A las diez de la mañana dieron comienzo los actos con la celebración de una misa solemne en la iglesia parroquial del pueblo, en la que se han llevado a cabo importantes obras de reparación y restauración, por lo cual el culto se inició con la ceremonia de bendición de los trabajos ejecutados.

Ofició el señor cura párroco y ocupó la sagrada Cátedra para pronunciar un bello sermón el Rector del Seminario de Astorga don Agustín Romero de Prado.

Terminado el Santo Sacrificio, las autoridades recorrieron detenidamente el templo recibiendo toda clase de detalles sobre el alcance y la amplitud de las obras de restauración efectuadas.

A continuación y en la plaza Mayor del pueblo tuvo lugar el simpático acto de la ofrenda de los pro-

ductos de la tierra. Situadas todas las autoridades en la tribuna presidencial desfilaron ante ellas cinco carros primorosamente engalanados, y ocupados por hasta veinte bellísimas señoritas de Santovenia que ataviadas con ricos trajes típicos eran portadoras de los diversos frutos.

Con breves palabras el alcalde de Santovenia ofreció los frutos a los ilustres visitantes y a continuación, todas las señoritas fueron desfilando ante la tribuna haciendo entrega de sus obsequios que consistieron en un cordeño, un hermoso gallo, un gran queso, un artístico haz de trigo, un haz de lino, y varias cestas primorosamente adornadas que contenían, uvas, sandías, melones, pimientos, frutos de huerta y varias vasijas con vinos de la tierra.

El excelentísimo señor gobernador civil don Prudencio Rodríguez Chamorro dió las gracias por tan espléndida ofrenda y respondió a las cariñosas palabras del alcalde, expresándole la admiración sincera que le habla producido tan extraordinaria y vistosa fiesta, así como el primor y el cuidado que el pueblo de Santovenia ha puesto en su organización y desarrollo, estimulando luego a todos con frases elocuentes, claras, duras y tajantes y llenas de doctrina política y de experiencia, a laborar constantemente por el bien de la Patria, perseverando en el camino emprendido unidos todos en apretado haz en torno al Caudillo.

Vitores y aclamaciones de hondo entusiasmo acogieron estas palabras del señor Rodríguez Chamorro, que fué aclamado por todo el vecindario.

Desde la plaza mayor, terminado este simpático y expresivo acto, el vecindario en masa se trasladó en alegre romería hasta el lugar en que ha de quedar instalada la Estación de Ferrocarril que será construída a gran ritmo para sustituir al actual apeadero. Una vez llegadas todas las autoridades se efectuó la bendición de los terrenos y de la primera piedra que inmediatamente quedó solemnemente colocada, tomando luego la palabra el interventor del Estado en los Ferrocarriles, don Tomás Ramos que en breves frases habló sobre el fruto que da el tesón, la energía y el trabajo de los pueblos que con tanta firmeza laboran por su prosperidad, expresando luego su agradecimiento a la representación de la Renfe por su ayuda y su apoyo y también a las autoridades locales por el interés y el entusiasmo con que han laborado en favor de esta importante mejora. El señor Ramos Santos fué largamente aplaudido.

A la una tuvo lugar la bendición y colocación de la primera piedra de un gran grupo escolar que se edificará con toda rapidez merced a una subvención otorgada a tal fin por el Ministerio de Trabajo gracias a las activas gestiones del gobernador civil de la provincia y al cariño e inte-

Noticias y avisos

Cambios de trigo para siembra

Servicio Nacional del Trigo.—Se pone en conocimiento de los labradores que careciendo de semillas de trigo aptas para la siembra, pueden solicitar de las respectivas Jefaturas Comarcales de Benavente, Toro, Villalpando y Zamora, las cantidades más o menos que desean cambiar, las cuales les serán concedidas a medida de las disponibilidades y de la mayor o menor necesidad de cada uno de los solicitantes debiendo acompañar al tiempo de solicitar una muestra del trigo recolectado, acompañando a la solicitud de petición un informe del jefe de la Hermandad o Junta Sindical Agropecuaria en el que se haga constar ser cierto cuanto se solicita y demás datos que se consideren necesarios para aclaración de la misma.

Se ruega por tanto se abstengan aquellos que no les sea muy necesario el cambio de semente, por las pocas disponibilidades de trigos seleccionados en el año actual.

El plazo de estas solicitudes se cerrará el día 10 de octubre.

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión semanal, dedicada a las mujeres y al hogar, mañana día 2 de octubre.

Res que viene hacia su tierra el excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, camarada Carlos Pinilla Turrión.

Bajo la primera piedra fué sepultado un cofre conteniendo el acta en que se reseñaban las circunstancias del trascendental acto.

Momentos después se verificó la inauguración de la Estación Telegráfica Municipal instalada merced a las gestiones de la primera autoridad civil de la provincia y al interés que en ello se ha tomado nuestro querido paisano el ilustrísimo señor director general de Correos y Telecomunicación, camarada Luis Rodríguez Miguel. Con motivo de la puesta en marcha de los aparatos transmisores, las autoridades concurrentes cursaron telegramas de salutación y adhesión al Caudillo al ministro de la Gobernación, al ministro de Trabajo, al subsecretario, al director general de Correos y otras personalidades dándoles cuenta del entusiasmo, cariño y patriotismo demostrado por el pueblo de Santovenia en fecha tan señalada.

Acto seguido todas las autoridades, personalidades e invitados concurrentes a los actos fueron obsequiadas con una espléndida comida, pronunciando al final elocuentes discursos el gobernador civil señor Rodríguez Chamorro, el prestigioso abogado don Joaquín Ramos Cadenas y su hijo también el culto abogado, don Tomás Ramos.

Durante la comida reinó entre los reunidos una extraordinaria alegría y gran cordialidad.

Por la tarde hubo danzas folklóricas; ejercicios de gimnasia rítmica ejecutados por los niños de las escuelas, fuegos japoneses, animados bailes y sesiones de cine y otros jubilosos festejos en los que participó con extraordinario regocijo el vecindario entero tributando una cariñosísima despedida a todos los ilustres huéspedes en el momento en que emprendieron su partida.

Seguridad e higiene del trabajo

Art. 131. En evitación de posibles accidentes ha de insistirse particularmente en las siguientes prohibiciones y cautelas:

- Servirse de máquinas y herramientas que no ofrezcan garantía de funcionamiento normal, avisando a los superiores de los defectos de las mismas para su corrección.
- Trabajar con ropa insuficientemente ceñida o desabrochada.
- Poner en marcha cualquier mecanismo sin la previa seguridad de que al hacerlo no ha de producirse accidente.
- Retirar sin autorización los mecanismos preventivos, barandillas y soportes de los andamios.
- Pasar y estacionarse debajo de cargas en suspensión.
- Utilizar los montacargas para subir o bajar personal.
- Y cuantas otras análogas puedan establecerse en orden a la evitación de accidentes de trabajo y que las Empresas detallarán en sus respectivos Reglamentos de Régimen Interior.

Art. 132. Las Empresas dispondrán en cada centro de trabajo de un cuarto vestuario para el personal a su servicio, provisto de colgadores individuales y banquetas a fin de que aquel pueda cambiarse de ropa.

Asimismo se instalarán cuartos de aseo, provistos de lavabos y duchas para uso del personal así como retretes y urinarios con descarga automática. Cuando se trate de obras en descampado, se abrirá el número necesario de letrinas, que sean renovadas periódicamente.

FOLLETIN DE IMPERIO

Art. 133. Las Empresas facilitarán a su personal en los lugares de trabajo agua potable, disponiendo para ello de grifos de agua corriente o recipientes en cantidad suficiente y en condiciones perfectas de higiene.

Art. 134. En los trabajos que se hagan en descampado, las Empresas constituirán cobertizos para protección de los obreros en caso de lluvia. Asimismo se dispondrá de toldos que resguarden al personal de las inclemencias del tiempo.

Art. 135. Los locales destinados a uso de comedores y para viviendas del personal destacado y los barracones que las Empresas puedan construir en sus centros de trabajo, además de tener la ventilación precisa, deberán reunir las condiciones suficientes de higiene y limpieza exigidas por el decoro y la dignidad del trabajador.

Art. 136. Las Empresas vigilarán expresamente la convivencia con los productores de aquellos que padezcan enfermedad que por su índole y características pueda producir contagio, o sea de las calificadas como repugnantes.

Las Empresas cuidarán de localizar estos casos y adoptar las medidas de sanidad precisas para prohibir el trabajo de aquel que se encuentren en estas circunstancias, o cuando menos, producir su aislamiento del resto de sus compañeros en evitación de mayores males, haciéndose responsable a la Empresa que, conociendo estos extremos, no adopte las medidas urgentes y necesarias, dando lugar con ello a las sanciones máximas que se determinan en las presentes normas.

de 1946 a las dos y diez por la emisora de «Radio Zamora».

Regiduría provincial de Prensa y Propaganda.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 29 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 630 y con 2,50 los terminados en 00.

En el correspondiente al día 30 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 017 y con 2,50 los terminados en 17.

Prórrogas de 2.ª clase

El «Boletín Oficial» de la provincia número 117 de fecha 30 del pasado publica una circular con resolución del excelentísimo señor general subinspector de la 7.ª región militar por la que se concede prórroga hasta el 15 de octubre próximo para solicitar la continuación en los beneficios de prórroga de 2.ª clase todos aquellos mozos a los que se les hayan decaído por no haberlas solicitado dentro del plazo que señala el artículo 279 del Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército vigente.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados a quienes pueda afectarle pudiendo pasarse por la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de quintas) donde se les facilitarán cuantos datos les sean necesarios, al objeto de que por los interesados no pueda alegarse ignorancia.

Zamora, 30 de septiembre de 1946. —El alcalde, Marcial Cirac Laiglesia.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRUL-LO
RIÑÓN Y URINA
SANTA CLARA, 18 ZAMORA
Censurado

RUIZ DE LA CUESTA
Especialista en garganta, nariz y oídos
Plaza Fernández Duro, 1 Teléfono 1412
(censurado)

Dr. M. GALLEGO GOMEZ
MENTALES Y NERVIOSAS
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría
SANTA CLARA, 21. 5 Censurado



Nuevo Teatro

HOY: Grandioso estreno nacional «Cifesa»

EL HOMBRE QUE LAS ENAMORA
Formidable reparto: Armando Calvo, Luchy Soto, Guadalupe Muñoz Sampedro, Freyre de Andrade, Alberto Romea, Consuelo de Nieva, Antonio Riquelme
Argumento de Torrado y Navarro
Próximos grandes estrenos:

CONFLICTO MATRIMONIAL
El hombre de San Francisco

Teatro Principal

HOY: A las 7,30 a las 10,45
Presentación de la

Gran Compañía de Comedias Cómicas
Guadalupe Muñoz Sampedro
Luchy Soto-Luis Peña
con el estreno de Carlos Llopi

NOSOTROS ELLAS... Y EL DUENDE
El más resonante éxito del Teatro Reina Victoria de Madrid recientemente

Mañana: La preciosa comedia de Arniches
La condesa está triste
Contaduría hoy. Teléfono 1881

CINE BARRUECO

HOY: A las 5, 7,30 y 10,30
PRECIOS POPULARES
La superproducción «Paramount» en ténicolor, Tolerada menores

POLICIA MONTADA DEL CANADA
Gary Cooper, Madeleine Carroll, Robert Preston y Paulette Goddard
Una creación genial de Cecil B. de Mille.—Numerada a las 7,30

PROXIMAMENTE
Romeo y Julieta
Por CANTINFLAS
Lo más cómico del año

FABRICA DE TOLDOS
Para FF. CC. CAMIONES y FIENDAS - BANDERAS - VELAMENES - Luis Taboada, 3. VIGO

PROFESOR DE INGLÉS Y FRANCÉS
Razón: Oficinas del Turismo
1291 ZAMORA

5-0 LA U. D. SALAMANCA, JUGANDO POCO, DERROTO AL ATLETICO

Muchos goles pero poca clase El árbitro, señor Santo Tomás, tuvo una desgraciada actuación

Perdió el Atlético de Zamora por 5-0 ante un Salamanca sin demasiado juego y con poca moral. En realidad el encuentro estaba decidido de antemano sobre el papel ya que se consideraba a la Unión como rival de categoría, ex-segunda división vendiendo a menos pero equipo puntero en esta tercera Liga que quien sabe si terminará por achicarse o por desaparecer...

Pero resultó que, transcurridos los cuarenta y cinco primeros minutos, el «once» de allí habla subido un solo gol al casillero y que el de aquí, aun sin conjunto—roto por lesiones, «traspasos» y expulsiones—nivelaba en parte la partida, aprovechando la desgracia de los charros. Y lo que en un principio era pesimismo se transformó bien pronto en situación, si no halagüeña sí, por lo menos, un tanto consoladora. La goleada en favor del Salamanca parecía descartada. Los rebullos perderían por un tanteo digno, —de fútbol—e incluso si en la delantera bullía el genio de Clavero o Ruano, podía hasta llegarse a empatar. Pero...

Una y nada más, Santo Tomás...

Pero llegó la segunda mitad y el colegiado vallisoletano señor Santo Tomás—una y nada más dirán los «hinchas» zamoranos que llenaban el graderío del Calvario—permite que Quico meta los tacos en la frente de Ruano sin que el salmantino sea ni siquiera amonestado. El levantito se enfurruña, con él respetable y después los veintidós jugadores. Nervios dentro y fuera del campo. El juez de la contienda pierde de los suyos y la tónica del partido, que hasta el presente casi parecía amistoso, es el barullo, el despiste. Reina ese desorden característico de los encuentros mal dirigidos...

Dos expulsiones

Y cuando menos se esperaba, Azcue y Velasco, sin que medie falta digna de tal sanción, son enviados a la celda por el señor de la trencilla entre una bronca de «tamaño natural». Después el Atlético es sancionado con un penalty demasiado severo y más tarde Sánchez hace un gol, perfectamente válido, al bombar sobre el marco salmantino un balón que entra con Salinas dentro de la línea blanca. Ruano, que está al quite, acosa de cabeza y remacha la jugada para que Santo Tomás señale la falta al meta. Falta que, naturalmente, siguió al gol de nuestro centro medio.

El Atlético ahora no tiene ni fuerza ni cohesión en sus líneas. Con Quintas en el departamento izquierdo, por lesión en la primera parte, quedan desarticuladas las líneas defensiva—sin Velasco—media—sin Quintas—y de ataque, colocada en el terreno avanzado en espera de una situación favorable que, a pesar de producirse, no es aprovechada.

Y así el Salamanca se apunta cinco goles obra de Urre, Muñoz, Nano, Dámazo—penalty—y Urre otra vez. Demasiados para un conjunto que no está haciendo méritos sobre el césped (?) del Calvario. Fue por eso, también, que muchos seguidos res rebullos estaban allí los al terminar la contienda. Se reconocía la superioridad charra frente a un cuadro sin conjunto, improvisado, —bien improvisado por el secretario técnico—y obligado a jugar a tono con las circunstancias. Pero todos esperaban que el triunfo—amplio o no—llegase después de una tarde de buen fútbol. Tenía que desilusionar una victoria «grande» de la Unión aprovechando la «chamba», los castigos máximos y todo lo demás...

Y quizá sea bueno terminar diciendo que el Atlético puso ardor y combatividad en la lucha. Pero lo que sirvió frente al Cacereno no valió ante la Unión. Porque los goles —so pena que se tenga la «uertecilla» del Salamanca—no se meten sólo con buena voluntad. Hacen falta, también, otras cosas, más o menos importantes. Calidad, acoplamiento, sentido de la jugada, por ejemplo...

Se hizo lo que se pudo al designar la alineación rebullos, pero bien demostrado quedó en el terreno de juego que el equipo, como conjunto, deja muchísimo que desear. La formación está rota por muy distintos lugares aunque la culpa, a estas alturas, no se puede concretar en nadie. Lesiones y expulsiones han merma-

do la potencialidad del cuadro local. También otras «cuestiones» de las que ya se ha hablado demasiado y que, al parecer, no han sido fáciles de solucionar...

Pero sea como sea, lo importante es que la derrota de anteaer en el Calvario, no por esperada menos dolorosa, puede volver a producirse en cualquier momento. Esperamos que en Pantoja se emiendan algunos yerros. Pero quizá esto no sea bastante para obtener una digna clasificación...

El árbitro vallisoletano señor Santo Tomás alineó así a los equipos:

Atlético: Baena, González y Velasco, Insa, Sánchez y Quintas; Ruano, Lerín, Clavero, Tito y Lczano. U. D. S. Salinas, Oruña y Mateo; Párraga, García y Quico; Nano, Dámazo, Muñoz, Azcue y Urre.

Asistieron al encuentro más de 500 «hinchas» zamoranos que animaron en todo momento a su equipo. El compañero Alcazar informó magníficamente, a los que se quedaron, de todas las incidencias del encuentro...

Resultados y clasificaciones

TERCERA DIVISION

Séptimo grupo

Alas Segoviana, 2-0
Cacereno-Avila, 2-2
Salamanca-Zamora, 5-0
Talavera-Plasencia, 4-3
Béjar-Valladolid, 2-5

	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid	4	4	0	0	14	8	8
Salamanca	4	3	0	1	19	4	6
Segoviana	4	2	1	1	12	6	5
Alas	4	2	1	1	9	8	5
Avila	4	2	1	1	9	11	5
Zamora	4	2	0	2	12	13	4
Talavera	4	2	0	2	17	10	4
Cacereno	4	1	2	1	15	11	3
Plasencia	4	0	1	3	7	21	1
Béjar	4	0	0	4	8	29	0

PRIMERA DIVISION

Español-Coruña, 3-4
Castellón-Bilbao, 2-2
Madrid-Murcia, 5-0
Gijón-Oviedo, 1-1
Sabadell-Aviación, 1-1
Celta-Valencia, 1-2
Sevilla-Barcelona, 3-1

	J	G	E	P	F	C	P
Valencia C. F.	2	2	0	0	3	1	4
Real Madrid	2	1	1	0	5	0	3
Sevilla	2	1	1	0	3	1	3
A. de Bilbao	2	1	1	0	6	3	3
Real Oviedo	2	0	2	0	1	1	2
A. Aviación	2	0	2	0	3	3	2
Real Gijón	2	0	2	0	3	3	2
R.C.D. Español	2	1	0	1	4	5	2
Real Murcia	2	1	0	1	2	5	2
C. D. Sabadell	2	0	1	1	2	1	2
Real Club Celta	2	0	1	1	2	3	1
D. Coruña	2	0	1	1	1	3	1
C. F. Barcelona	2	0	1	1	2	4	1
D. Castellón	2	0	1	1	2	4	1

SEGUNDA DIVISION

Mallorca-Santander, 3-2
Levante-Betis, 5-1
Hércules R. Sociedad, 4-1
Málaga-Alcoyano, 2-2
Córdoba-Zaragoza, 0-1
Ferrol-Granada, 3-0
Baracaldo-Tarragona, 0-1

	J	G	E	P	F	C	P
G. Tarragona	2	2	0	0	5	1	4
Hércules C. F.	2	2	0	0	7	2	4
Zaragoza C. F.	2	1	1	0	3	2	3
R. Bétis	2	1	0	1	7	5	2
Baracaldo	2	1	0	1	2	1	2
C. D. Levante	2	1	0	1	7	6	2
D. Córdoba	2	1	0	1	1	1	2
Málaga C. F.	2	0	2	0	4	4	2
Club Ferrol	2	1	0	1	4	4	2
Real Sociedad	2	1	0	1	6	6	2
Mallorca C. F.	2	1	0	1	3	8	2
D. Alcoyano	2	0	1	1	3	5	1
Santander	2	0	0	2	2	5	0
Granada C. F.	2	0	0	2	0	4	0

EN SU NUEVA ETAPA "PRIMER PLANO"

publicará en forma encuadernable Antología de viejos textos cinematográficos

Olegario Combarros Alvarez
ABOGADO
SE REINTEGRA PLENA Y TOTALMENTE A SU DESPACHO
Santa Clara, 63. 1196 Zamora

Anoche transmitió Radio Zamora su emisión de exaltación luso-española

A las once de la noche, como habíamos anunciado, se verificó ayer, en «Radio Zamora», la emisión de exaltación de la confraternidad hispano-portuguesa, organizada por iniciativa del inteligente escritor y periodista zamorano Juan Carlos Villacorta Luis, redactor del diario madrileño «Ya» y miembro del Gabinete de Prensa de la Secretaría general del Movimiento.

La emisión dió comienzo con el Himno portugués recitándose varias octavas de «Os Lusíadas» de Camoens. Tras una breve sautación de la emisora fué leída una cuartilla del excelentísimo señor gobernador civil de Zamora, don Prudencio Rodríguez Chamorro, en la que resaltaba la estrecha hermandad existente entre los dos países hermanos.

Seguidamente fueron leídos los trabajos «El Manuelino portugués» un documentado estudio de este bello estilo, realizado por el muy ilustre señor canónigo maestreescuela de la Santa Iglesia Catedral de Zamora don Amando Gómez, Correspondiente de la Academia de la Historia y «Literatura Portuguesa» un bello ensayo original del culto castrótrático del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Zamora, don Ramón Luemo, que examinaba con erudición amplísima y minuciosa la aportación destacadísima de los escritores portugueses de todos los tiempos a la Literatura.

El joven e inteligente Licenciado en Filosofía y Letras, nuestro colaborador don Luis Leocadio Cortés y Vázquez que tuvo a su cargo la selección y lectura de todos los textos portugueses, leyó seguidamente un bellísimo e interesante trabajo original sobre tema tan sugestivo como «La Historia tragico marítima de Portugal» con numerosas y expresivas citas de versos de Camoens.

Finalmente, el organizador de la emisión nuestro querido camarada Juan Carlos Villacorta Luis pronunció una brillantísima charla sobre los cinco rios hispano portugueses: Miño, Duero, Mondego, Tajo y Guadiana, extrayendo aleccionadoras consecuencias filosóficas de su curso y de su historia. El Miño—dijo—representa el tema de la ternura y el Mondego el de la melancolía. «Yo sé», añadió, que todos los fantasmas portugueses de enamorados se verán premiados un día. Todos tendrán su paraíso y su redención final porque en estas grandes cosas del amor no es la muerte sino la vida la que más separa.

Hizo a continuación un magnífico estudio sobre el Duero al que calificó

de «vocado a una gran empresa marítima».

«El paisaje zamorano se humedece de ternura vegetal, la fonética trastea ya los diptongos y la gaita gusta de una quejumbre deleitosa que se disuelve en melancolía atlántica.

El Tajo—siguió diciendo—es el tema de la gravedad, de la desengañada melancolía y de la redimida pesadumbre. Unir lo oriental y lo occidental en un destino ecuménico es el signo conciliador y cristiano del Tajo.

El Guadiana—terminó diciendo—es un río árabe, hurano y taciturno, río de renuncias que, de vuelta de todo, vuelve al gran amor, a la ventana de Sor Mariana Alcoforado, única y verdadera frontera al otro mundo, al mundo de la verdad pura y de la eterna alegría.

Esta charla fué ilustrada con maravillosos fragmentos poéticos de Camoens, Garcilaso de la Vega y Uoamuno y con bellos fondos musicales del folklore hispano-portugués.

En el transcurso de la emisión fueron leídas también composiciones poéticas diversas, entre ellas «Luna brasileña» un inspirado poema ultratraista de Villacorta.

Toda la emisión resultó brillantísima, destacando el afinado montaje realizado por el técnico de «Radio Zamora», Pedro Ladoire y la feliz intervención de las señoritas Carmina Lozano, Maruja Román y Pepita Carrasco y del destacado colaborador de nuestra Emisora local Emilio García Montón que actuaron como locutores.

Felicitemos muy sinceramente a cuantos tomaron parte en esta emisión de confraternidad hispano-portuguesa, muy especialmente a su iniciador Juan Carlos Villacorta Luis y a «Radio Zamora».

Don Gaspar de Arabaolaza ha sido premiado en un Concurso Catequístico de Huesca

Presentó una bella partitura para el Himno de la Asamblea

Recientemente fué convocado y anunciado en toda España un importante Concurso Catequístico organizado por la Asamblea Diocesana de Huesca, para premiar además de diversos trabajos de carácter literario y poético destinados a exaltar el valor formativo de la Catequesis y otros temas análogos, una partitura destinada al Himno de dicha Asamblea.

El prestigioso e insigne compositor don Gaspar de Arabaolaza y Gorospe, profesor de Música del Seminario Conciliar de San Atilano y maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral, tan conocido y admirado en toda España por sus magníficos oratorios tantas veces escuchados con asombro, presentó a este certamen una composición bellísima como todas sus obras.

Ayer, una vez terminado el plazo de admisión de trabajos para este concurso y verificada la tarea de selección de los numerosos presentados por un jurado competentísimo, don Gaspar de Arabaolaza y Gorospe recibió una carta del secretario de dicho Jurado calificador, en la que le comunicaba que su partitura presentada bajo el lema «No hiciste Señor, para Ti», ha sido elegida para el Himno de la Asamblea Catequística Diocesana de Huesca y a la vez le invita a asistir al gran acto de reparto de premios que tendrá lugar el próximo día 18 del corriente mes en la sesión de clausura de un importante ciclo de conferencias que pronunciarán los excelentísimos e ilustradísimos señores don José María Bueno Monreal y don Lino Rodrigo Ruesca, obispos de Jaca y Huesca respectivamente.

Profundamente nos alegra la noticia de este nuevo triunfo de resonancia nacional alcanzado por tan querido amigo nuestro y prestigioso colaborador, como es el ilustre e insigne maestro don Gaspar de Arabaolaza y Gorospe. Le felicitamos muy efusiva y cordialmente por su éxito que estimamos justificadísimo porque concemos su gran temperamento de compositor y su rica inspiración. Y al mismo tiempo hacemos votos por que su larga cadena de triunfos no se interrumpa nunca.

Delegación de Trabajo FESTIVIDAD DE SAN ATILANO

Se recuerda que el próximo día 5, festividad de San Atilano, Patrón de la Diócesis, es día de cierre total equiparado a domingo en cuanto a efectos laborales, debiendo cesar todas las actividades no exceptuadas por la ley, siendo abonable y con recuperación.

Coincidiendo dicha festividad en sábado, se autoriza a las peluquerías para que abran durante la jornada de la mañana del indicado día 5.

Nueva Reglamentación Nacional de la Banca Privada

El «Boletín Oficial del Estado», del pasado día 27, publica la reglamentación Nacional de Trabajo en la Banca Privada, con efectos a partir de 1.º de abril de este año, fecha desde la cual se abonarán los nuevos sueldos y los pluses que en ella se establecen.

Reglamentación Nacional de Trabajo para las Industrias del Vidrio

Por orden de 21 de septiembre actual, se aprueba la Reglamentación Nacional del Trabajo para las Industrias del Vidrio, que se inserta en el «Boletín Oficial del Estado» de 29 del corriente, que entrará en vigor el día 1.º de octubre del año en curso.

Zamora, 30 de septiembre de 1946.

—El delegado de Trabajo, Vitaliano Arévalo.

Guía religiosa

OCTUBRE
1
Martes

DIA DEL CAUDILLO
Fiesta Nacional
Santo Angel Custodio de la Nación
SANTORAL: Remigio, ob., cf.; Crescente; Máxima, Julia, Gregorio, mrs.; Severo, cf. Bta. Luisa

CULTOS
Santa Maria de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.
Santo Rosario a las ocho y media.
Santa Lucia.—Misa a las nueve.
San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.
San Vicente Mártir.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las ocho.
Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.
Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.
San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve, nueve y media.
Santa Clara.—Misa a las ocho y media.
Santo Rosario a las seis y media.
Tránsito.—Misa a las ocho.
Marinas.—Misa a las ocho.
Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.
Lourdes.—Misa a las ocho y media.
Magdalena.—Misas a las ocho y ocho y media.
Cabañales.—Misa a las nueve.
Santo Rosario a las ocho y media.
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.
San Andrés.—Misa a las nueve.
Josefinas.—Misa a las ocho.
San Pedro y San Ildefonso.—Misas a las ocho y media y nueve.
Santo Rosario a las siete y media.
San Esteban.—Misas desde las siete y media hasta las nueve y media.
Santo Rosario a las siete y media

Miércoles 2 de octubre
SANTORAL: Eleuterio, Cirilo, Teófilo, mártires; Tomás, ob.; Sereno, Bto. Berenguer, cf.
CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Hoy será inaugurada la Exposición de Arte y Artesanía de Educación y Descanso

Según hemos venido anunciando en estos días pasados, hoy, día primero de octubre, a las ocho en punto de la tarde tendrá lugar la inauguración oficial del III Concurso provincial de Artesanía y de la V Exposición provincial de Arte, certámenes que organizados por la Delegación provincial de Sindicatos han quedado instalados en los Salones de la Obra Sindical «Educación y Descanso».

Después del acto inaugural, la entrada será enteramente libre.

Agradecemos al camarada José Pérez Tamarit, secretario provincial Sindical en funciones de delegado, la invitación que nos ha dirigido.

Prepárate para dar en el día de la Fiesta de la Flor un alto ejemplo de caridad y patriotismo.

ASPIRE A UN PUESTO MEJOR!

... y lo conseguirá fácilmente si está preparado. Estudie CONTABILIDAD en su propia casa por el método CCC

25.000 alumnos en cinco años proclaman la excelencia de este sistema sensorial y único. Pida hoy mismo nuestro magnífico folleto ilustrado, gratis.

CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

Ayuntamiento de San Esteban del Molar

SUBASTA DE PASTOS

En el día 13 de octubre próximo venidero y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Ayuntamiento, la subasta de las hierbas mayores que que darán sin aprovechar y de las menores de la finca del Prado propiedad de este patrimonio municipal; así como también las menores de la finca titulada la Huerga, bajo el tipo y condiciones que se hallan en el pliego extendido al efecto y se encuentra de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento. El pago de la inserción en los periódicos será de cuenta de los adjudicatarios.

San Esteban del Molar, a 30 de septiembre de 1946. El alcalde, Papiñano Girón. 1355

Sabe Vd. silbar...

TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE.

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

ACEYTE YNGLES

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA
EMPRESA SANVICENTE, S. L.—Teléfono 2559.—VALLADOLID

MAÑANA, MIÉRCOLES Y EL JUEVES

PILAR LOPEZ
PRESENTA SU

Ballet Español.
CON

JOSE GRECO
Coreografía de ARGENTINITA. Colaboración extraordinaria

PASTORA IMPERIO
Se toman encargos en las Oficinas de la Empresa en el Teatro Principal de Zamora

Aprenda RADIO

por correspondencia y en su domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de cinco lámparas con los materiales que regalamos para prácticas. Pida folleto gratis a

RADIO ENSEÑANZA Apartado 271. MADRID 1355

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

SE VENDE un motor de Gas-oil Diesel para riegos 24 caballos. Razón: En Villaralbo Comunidad de Regantes "El Presidente" (1319)

VENDO solar de 155 metros cerca de, con acometida de agua y alcantarillado y un cobertizo en el mismo. Informarán calle Alfonso de Castro «Bar Bruno» 1351

SE VENDE una casa planta baja, en calle Pilatos, 13. Para tratar: Cuesta San Antón, 3 principal Zamora. 1354

VARIOS

SE DESEA ADQUIRIR FABRICA HARINAS. Indicar características y condiciones. M. Michnel, P. Puebla, 12.º. Zamora. 1346

NECESITO habitación soleada. Razón Balboraiz, 26-2.º. Zamora. 1349

TRASPASOS

SE TRASPASA negocio con vivienda, razón en esta Administración. 1353

COMPRAS

COMPRO chasis furgoneta turismo o camión con o sin motor. Escribir a Sigifredo Navazo. San Pablo, número 26. Salamanca. 1352

A LOS DIEZ AÑOS

En una vigorosa reacción de dignidad y de coraje, sintiendo renacer en su alma aquellas virtudes raciales que le llevaron un tiempo a ganarse la admiración del mundo por la grandiosa de su hazaña y la fecundidad de su genio, el pueblo español se había lanzado a la dura y gloriosa empresa de liquidar aquella situación de brutal tiranía imperante en España, de sacudirse de una vez y para siempre aquel lastre de esclavitud y de ignominia que habían cargado sobre su vida e imponer la paz, el orden y la justicia derrocados por las audaces detentadores del Poder. Y así, en acciones de guerra, cuajadas de hechos memorables, una en el pensamiento y en la acción, sembrando de cruces y de laureles la ruta abnegada y heroica, una magnífica juventud iba ganando tierras y voluntades para la causa de España, al paso que un nombre, el de Francisco Franco, brotaba en todos los labios y prendía en todos los corazones la fe más robusta en el triunfo sobre todo lo que venía labrando la ruina y el deshonor de la Patria, que sentía en lo más entrañable de su ser el hondo dolor de la tragedia que vivían muchos de sus hijos.

Sobre la marcha de la guerra se fue templando, en la dura forja del diario e intenso combatir, el instrumento del triunfo. Y así un día, Franco, cerebro y corazón de la gran epopeya nacional, era exaltado a la más alta magistratura de la Nación. «Razones de toda índole—decía el decreto de la Junta de Defensa Nacional, de 29 de septiembre de 1936— señalaban la conveniencia de concentrar en un solo poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final y al establecimiento, consolidación y desarrollo del nuevo Estado, con la asistencia fervorosa de la nación. Impónese ya un régimen orgánico eficiente, que responda adecuadamente a la nueva realidad española y prepare con la máxima autoridad el porvenir». Y en Burgos—1.º de octubre de 1936—se hacía depositario a Franco de los altos poderes y de los altos destinos de la Patria, y ello por la unánime voluntad de todos los españoles y en la forma electoral más expresiva y valiosa de todas: la lácita y fervorosa adhesión de las almas y de los corazones de España entera, «por esa misteriosa virtud de acertar que tienen siempre el instinto, la fe y el amor».

De entonces acá la labor desarrollada en todos los órdenes ha superado los más ambiciosos anhelos. Llevada la guerra a término victorioso, sobre las tierras unas de la Patria las más brillantes realizaciones han ido señalando la obra de un régimen de orden, de paz y de justicia. Y ello entre el estruendo de la más gigantesca lucha que registra la historia de todos los tiempos, en medio de dificultades sin cuento, con progreso evidente en todos los aspectos de la vida nacional y manteniendo erguido sobre el recio baluarte de nuestra voluntad soberana el pabellón de la dignidad española; levantando, a fuerza de tesón y de esfuerzos, sin que el desaliento ni la fatiga hayan abierto jamás un paréntesis de pausa en la tarea, la arquitectura de la Patria grande, de una Patria de todos y para todos los que sepan amarla, enaltecerla y servirla.

Hoy, a los diez años de aquella fecha histórica, este pueblo, surgido bajo la guía certera de Franco, se enara resueltamente con el porvenir seguro de sí mismo, unánime en sus decisiones y firme en su camino, ofreciendo, como espléndido fruto una labor ingente, en el interior, la reconstrucción magnífica de las ruinas morales y materiales y una paz ejemplar, única, presidiendo la vida española. Y fuera, la admiración y el respeto de cuantos saben advertir lo que esta labor significa y lo que una España como la nuestra, la que surgió de la entraña de la victoria, representa en un mundo batido por las más opuestas corrientes ideológicas, en medio de la angustiada ruina y la inquietud que pesa sobre tantos pueblos.

Y en esta marcha hacia adelante, hacia metas claramente fijadas, la calumnias cobardes y el decir embustero de nuestros enemigos, nada importan. Frente a ellos se alza la voluntad de todo un pueblo dispuesto a no dejarse arrebatar lo que tanta sangre, tantos sacrificios y tantos heroísmos costó conquistar, de un pueblo que en este día en que conmemora su exaltación a la augusta Capitanía de la nueva España, reitera a su glorioso Caudillo el fervoroso homenaje de su inquebrantable adhesión y la solemne promesa de seguirle, siempre con esta fe y esta lealtad tan españolas con que viene haciéndolo desde el día venturoso en que le erigió en guía supremo de sus destinos.

Con Franco y por Franco, ¡ARRIBA ESPAÑA!

PEDIMOS UN JUICIO SINCERO

Viene de la 1.ª pág. primera col.

ella realizar la más urgente empresa de cada día: el hogar, el pan, la tranquilidad ciudadana, la normalización financiera. Liquidar, en fin, el capítulo más doloroso—destrucción y pugna—de toda guerra civil.

Pero esta empresa reconstructiva tropezó con otro escollo inmenso: la guerra mundial. No es preciso insistir en una gran verdad: España necesitaba ser neutral. No podía fiar a una carta incierta—que no era la suya, además—el porvenir de la Nación. Y fuimos neutrales. Este es otro hecho histórico sobre el que no es posible posterior especulación. Testimonios de ambas partes—ahí está el libro de mister Hayes, ahí las aclaraciones de Goering, el libro de Ciano, los mensajes de Roosevelt, los discursos de Churchill: capítulos todos de una historia cercana y evidente—hacen innecesaria toda desviación de neutralidad. Si esta sabiduría política de neutralidad no se incluye en el haber de un estadista dejaríamos de obrar con esa objetividad que

nuestro juicio requiere en esta jornada conmemorativa.

Y por última la cuarta partida: la evolución del régimen, su incorporación al mundo de la postguerra. En esa labor nos encontramos. Está perfilada, iniciada, pero aún pendiente de ultimar. Entre otras cosas porque no vamos a apresurarnos nosotros cuando el mundo no siente el menor deseo de ordenarse pacíficamente. Nuestra evolución,—como nuestra guerra civil, como nuestra reconstrucción, como nuestra neutralidad—se dirige desde dentro de nuestras fronteras. Sin tutelas, ni presiones axiomas. Al ritmo que requieren las posibilidades políticas del país. Pero eso sí puede alguien decir que hemos dado un paso atrás. Estamos, y estaremos aún más, en la vanguardia política y social del mundo. Estamos creando un orden institucional, que no habrá de servir para un año o dos, sino que concreta definitivamente las aspiraciones revolucionarias de un pueblo defraudado por los anteriores regímenes. La eficacia no es lo mismo que la premura. Ni la

Fin del proceso de Nuremberg contra los que fueron jefes del III Reich alemán

La lectura del voluminoso veredicto dió comienzo en medio de grandes precauciones

NUREMBERG, 30.—El presidente del tribunal militar internacional, sir Geoffrey Lawrence, ha dado comienzo a la lectura del voluminoso veredicto que pone fin al proceso contra los que fueron jefes del III Reich. En él anuncia el severo castigo de los hechos registrados en los cuatro capítulos del acta general de acusación y en una extensa serie de considerandos y resultandos expone las responsabilidades de la Alemania nacionalsocialista, tal como ha quedado demostradas a lo largo del proceso. Los 21 reos escuchaban impasiblemente mientras el juez Lawrence describía la serie de actos por los cuales habrán de responder Goering y sus compañeros.

Cuando el tribunal termine la lectura del importante documento pronunciará las sentencias individuales que serán difundidas por radio probablemente mañana, martes. Según la agencia «United Press», es posible que algunos de los procesados escapen a la última pena, pero del veredicto se desprende la impresión de que no habrá indulgencia y todos los acusados, de una forma u otra, serán condenados.

«Entidades criminales»

Uno de los puntos principales del veredicto es el relativo a la responsabilidad de las llamadas organizaciones, que ha sido el tema más discutido durante el juicio. Dichas organizaciones son seis y el tribunal ha resuelto que no pueden ser consideradas como criminales de guerra tres de ellas.

El Gobierno alemán, el Alto Estado Mayor y las S. A. o secciones de Asalto del partido nazi. Las tres restantes S. S., Gestapo y S. D. o Policía de Seguridad, son en cambio condenadas como entidades criminales.

El tribunal al eximir de responsabilidad criminal colectiva al Gobierno del Reich, al alto mando y a las S. A. hace constar, sin embargo, que muchos de sus hombres que pertenecieron a estas organizaciones, deben ser considerados individualmente como criminales de guerra sujetos a castigo. La sesión del Tribunal comenzó a las diez de la mañana, hora local en medio de extraordinarias precauciones de seguridad. Los destacamentos de policía militar habían sido reforzados dentro del Palacio de Justicia y en las calles inmediatas y en toda la ciudad. Las medidas de protección para los jueces, fiscales y abogados fueron también reforzadas y en el momento en que se abrió la sesión, todos los espectadores autorizados a asistir al acto habían sido minuciosamente identificados. Más de doscientos periodistas representantes de veinte países, ocupaban la tribuna de la prensa y en la del público se hallaban diversas personalidades aliadas, especialmente invitadas por el tribunal, así como un grupo de políticos alemanes de todas las zonas ocupadas.

El presidente Lawrence empezó hablando en voz baja, que gradualmente fué subiendo de tono a medida que iba explicando el desarrollo del partido nacionalsocialista desde su fundación en 1920, cuando sólo era un pequeño núcleo, hasta que se erigió en una temible fuerza con la cual Hitler dominó y devastó el continente europeo y amenazó al mundo entero durante los últimos diez años.

En los considerandos el presidente del tribunal presentó al nacionalsocialismo como culpable de la guerra de agresión contra todos y cada uno de los países invadidos incluyendo a la Unión Soviética. Luego declaró a los jefes nazis responsables directos de los cuatro puntos generales del proceso, a saber:

- Primero. Conspiración contra la paz.
- Segundo. Crímenes contra la paz.
- Tercero. Crímenes de guerra.
- Cuarto. Crímenes de lesa humanidad.—Efe.

impaciencia puede ser norma de buen Gobierno. La prudencia, la lealtad, la constancia sí. Y por eso asistimos con serenidad a esta evolución que se empeñan en controlar desde el exterior, olvidando que no vamos a ceder en nuestra soberanía, ni a desviar nuestra singularidad por razones—temporales, por si fuera poco—de determinadas potencias.

Hasta aquí el balance. Ahora tú, lector español, si estás libre de perjuicios, realiza por tu cuenta la operación final.

Gumersindo MONTES AGUDO (Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

Continúa la lectura del veredicto

NUREMBERG, 30.—Pocos momentos después de haberse iniciado la sesión de la tarde del proceso de Nuremberg, Rudolf Hess hubo de ser retirado de la sala porque se quejaba de sufrir fuertes dolores abdominales. El enfermo se negó a tomar cualquier alimento por miedo a ser envenenado.

La lectura del veredicto fué continuada primero por el juez norteamericano Bidde, que citó las violaciones alemanas a los diversos tratados afirmando contra la alegación de la defensa «que es absurdo pretender que es una injusticia el castigar a quienes en contra de tratados y seguridades atacaron a Estados vecinos sin previo aviso; lo que sería injusto—añadió—es dejar sin castigo el mal cometido».

Todos los acusados que, en su mayor parte llevaban gafas ahumadas para protegerse contra los potentes reflectores que los enfocan, escucharon la lectura con vivo interés. A las cuatro y cincuenta y cinco minutos entró nuevamente en la sala Rudolf Hess que durante toda la sesión continuó dando muestras de fuertes dolores abdominales.

Tras un corto descanso reanudó la lectura el juez británico Parker que con lenta entonación relató los crímenes cometidos por los alemanes contra los prisioneros. Seguidamente se hizo cargo de la lectura del veredicto el juez soviético Nikitchenko, que se refiere a los países del Este ocupados por las tropas alemanas, al saqueo de obras de arte y objetos de valor en general y hace constar que las autoridades alemanas deportaron a Alemania por lo menos a cinco millones de personas para servir a la industria y a la agricultura germanas. Aborda luego la cuestión de los judíos y denuncia el asesinato de más de 135.000 en tres meses en los países balcánicos y otros 50.000 en Varsovia, citando también cifras de los campos de concentración.

Quince minutos antes de levantarse la sesión el tribunal pasó a examinar la complicada cuestión de las organizaciones procesadas extendiéndose en largos apartados y consideraciones sobre el alcance del concepto de criminal colectivo. A continuación el veredicto se refiere a la clasificación jurídica del Gobierno del Reich y dice que no puede ser condenado como criminal porque desde el momento en que comenzó la conspiración para desencadenar la guerra de agresión el Gobierno del Reich desapareció como organismo rector y era simplemente un conjunto de funcionarios administrativos bajo el control absoluto de Hitler.

Finalmente el presidente del tribunal, Lawrence leyó la parte relativa al alto mando de las fuerzas armadas alemanas, manifestando que no se declara «criminal colectivo» a sus miembros y que los afectados son solamente unos ciento treinta oficiales y jefes.

Seguidamente fué levantada la sesión que se reanudaré el martes a las ocho y media de la mañana.

Un intérprete traducirá al alemán la sentencia que dicte hoy el tribunal

NUREMBERG, 30.—Los acusados del tribunal internacional serán informados de su suerte por el capitán de los fusileros de Northumberland, Hugh Wolfe Frank, de Londres, quien traducirá al alemán los veredictos que pronuncie mañana el juez inglés Lawrence. Frank es jefe de la sección de intérpretes de la división de idiomas del tribunal internacional de Nuremberg.—Efe.

Aprobados en el Examen de Estado

Universidad de Salamanca.—Relación numérica de alumnos matriculados en la actual convocatoria de septiembre que teniendo aprobado el examen escrito en anteriores convocatorias han verificado con esta fecha el ejercicio oral, mereciendo la aprobación en el primer tribunal por estar comprendidos entre el número 1 y el 30 ambos inclusive, con expresión de las calificaciones obtenidas.

Aprobados: 1; 4; 6; 7; 10; 11; 13; 18; 19; 20; 21; 28; 30.

Segundo tribunal: calificaciones obtenidas por los alumnos comprendidos entre el 31 y el 60 ambos inclusive:

Aprobados: 31; 32; 36; 38; 39; 44; 45; 47; 49; 50; 51; 53; 54; 55; 57; 58; 59.

Entre fervorosas...

Viene de la 1.ª pág. tercera col.

y comisiones militares, figurando entre las primeras el insigne académico y preclaro hijo de Burgos don Marcelino Santamaría y los presidentes de las cincuenta Diputaciones españolas que mañana rendirán tributo de homenaje al Caudillo, haciéndole entrega de una valiosísima placa en que consta la adhesión más inquebrantable de todas las gestoras.

S. E. el Jefe del Estado penetró seguidamente en el interior del histórico edificio donde firmara el último parte de guerra de nuestra Cruzada y después conversó largo rato con las primeras autoridades de la ciudad, tras lo cual se retiró a sus habitaciones particulares, cenando en la intimidad.—Logos.

Los octos conmemorativos dieron comienzo ayer en Burgos

BURGOS, 30.—A mediodía de hoy han dado comienzo los actos conmemorativos del décimo aniversario de la Exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado.

La ciudad ofrece un aspecto extraordinario, engalanada con colgaduras y banderas que profusamente se ofrecen a lo largo de todo el recorrido que esta tarde ha de hacer S. E. el Jefe del Estado a su llegada a esta capital. También se encuentra totalmente engalanado el trayecto que recorrerá mañana desde su palacio hasta el de Capitanía, donde ha de tener lugar la conmemoración de la histórica efeméride de la exaltación a la Jefatura del Estado.

En la plaza de Capitanía figuran infinitud de valiosos tapices y colgaduras con los colores nacionales, que jalonan todos los edificios de la plaza de Alonso Martínez.

A primera hora de la tarde de hoy se espera la llegada de los ministros y demás altas jerarquías nacionales que han de asistir a la ceremonia así

El mal tiempo impide la excursión marítima en honor de sir Víctor Mallet

En el palacio municipal fué obsequiado el diplomático inglés con un almuerzo

VIGO, 30.—A consecuencia del mal tiempo no pudo realizarse ayer la excursión marítima que había organizado el alcalde en honor del embajador de Inglaterra, sir Víctor Mallet, que se encuentra en Vigo. A mediodía fué obsequiado por el alcalde con un almuerzo en el palacio municipal. Asistieron al acto las autoridades civiles y militares y diversas representaciones.—Logos.

Personalidad británica, amigo de España, en Barcelona

BARCELONA, 30.—Ha llegado a esta ciudad mister Alfredo Denrill exdiputado conservador por Newcastle, personalidad católica de primer rango en Gran Bretaña y vicepresidente de la sociedad «Amigos de España». Ha manifestado que el futuro reserva a España un gran papel digno por su historia y su tradición.—Logos.

Movilización general de los comunistas en Manchuria

PEKIN, 30.—Noticias recibidas de Mukden dicen que el jefe comunista de Manchuria, general Lin Pao, ha ordenado la movilización general de todos los comunistas de Manchuria mientras otras fuerzas comunistas han desencadenado un ataque por sorpresa contra la capital de la provincia de Hopei.—Efe.

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

HOY, HOMENAJE A CABAL

El equipo que alineará el Atlético de Zamora

Esta tarde, como repetidamente se ha anunciado, tendrá lugar en el campo del Frente de Juventudes el partido en homenaje y beneficio de Cabal. Hé aquí el equipo que el Atlético enfrentará al Real Valladolid: Baena, Gorzález y Taján; Insa, Sánchez y Quintas; Ruano, Joseito, Clavero, Tito y Tano. En el «once» visitante formarán las principales figuras del Real más Gómez I, Argüelles y Pacho.

como el vicesecretario general del Movimiento, vicesecretarios de Servicios y Obras Sociales y delegado del Frente de Juventudes. Para tomar parte en las funciones de gala que han de celebrarse en homenaje al Caudillo, han llegado los grupos de teatro de escuadra y los coros más destacados en el reciente certamen nacional celebrado por el Frente de Juventudes, como también el Teatro Español Universitario.

Se encuentran igualmente en esta ciudad los cincuenta presidentes de Diputaciones del resto de España, llegados para asistir a la Asamblea de Mancomunidades de Diputaciones, que comienza hoy y que culminarán en el homenaje que ofrecerán todas ellas colectivamente a S. E. el Jefe del Estado. Dichas Diputaciones han celebrado este mediodía un ligero cambio de impresiones con motivo de un vino de honor ofrecido por la Diputación de Burgos a todos los asambleístas. En este acto, el presidente de la Diputación burgalesa hizo el ofrecimiento del agasajo, dedicando sentida salutación a sus compañeros de toda España. Esta tarde, a las cinco, celebrará la asamblea su primera sesión, y a las seis y media serán recibidos en solemne recepción todos los asambleístas por el Ayuntamiento de la ciudad.—Logos.

Ministros, miembros de la Junta de Defensa y jerarquías nacionales en Burgos

BURGOS, 30.—Han llegado a esta ciudad los ministros de Obras Públicas, Hacienda, Marina, Justicia, Industria y Educación, que se hospedan en el hotel Condestable, haciéndolo en el Gran Hotel el de Trabajo y el de la Gobernación.

Han llegado también varias jerarquías nacionales y los alcaldes de Madrid y Valencia, estos últimos, concejales honorarios del Ayuntamiento de Burgos.

Entre otras personalidades llegadas figuran los antiguos miembros de la Junta de Defensa Nacional, generales Saliquet, Gil Yuste y Moreno Calderón, que representarán a la antigua Junta de Defensa, en unión del actual ministro del Ejército teniente general Dávila, que también formó parte de aquel histórico organismo.

Se espera de un momento a otro la llegada del teniente general Queipo de Llano, también miembro de la Junta.—Logos.

S. E. presidente de honor de la Mancomunidad de Diputaciones de España

BURGOS, 30.—La Asamblea nacional de la Mancomunidad de Diputaciones ha celebrado esta tarde sesión extraordinaria inicial de sus tareas en esta ciudad con motivo de las fiestas de homenaje al Caudillo en el décimo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

El presidente de la Mancomunidad, que es el de la Diputación de Madrid, don Antonio Almagro, cedió la presidencia al de Burgos, don Honorato Martín Cobos, a quien acompañaban en el estrado con aquél, los demás miembros del comité ejecutivo de la Mancomunidad. El presidente de la Diputación de Burgos, en un breve discurso, agradeció la iniciativa del señor Almagro, así como la atención del Caudillo al aceptar que fuese precisamente en Burgos, el homenaje que todas las Diputaciones de España querían rendirle. Recordó que en el mismo salón donde se reunía la Asamblea vivió sus primeros momentos de caudillaje S. E. el Jefe del Estado, y concluyó su discurso bajo el grito de los heraldos de Castilla y España por Franco!

Después fué aprobada el acta de la sesión anterior en que se acordó nombrar al Jefe del Estado presidente de honor de la Mancomunidad de Diputaciones. Seguidamente pronunció un discurso el presidente de la Asamblea.—Logos.

Reporto de donativos en especie y metálico con motivo del Día del Caudillo

MELILLA, 30.—Con motivo del día del Caudillo se distribuirá por la Alcaldía el donativo de 25.000 pesetas en metálico hecho por el alto comisario de España en Marruecos al marchar de esta ciudad a la que visitó recientemente. También donó diez mil kilos de azúcar que se distribuirán entre los acogidos a la beneficencia, Asociación General de Caridad, Auxilio Social, Conferencias de San Vicente de Paul, hospital, cárcel, y obreros parados. El delegado del Gobierno entregará también doscientos trajes, calzados y quinientos pesetas en metálico a otros taboques escolares, más un kilo de azúcar y 25 pesetas a cada uno, de los doscientos obreros en paro forzoso.—Logos.